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CARGO:
MOTORISTA DE BRIGADA

(NIVEL MEDIO)
Lingua Portuguesa: 01 a 10; Matematica: 11 a 20;

Conhecimentos Gerais: 21 a 30; Conhecimentos Especificos: 31 a 50.

LEIA AS INSTRUGOES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questdes.

A prova tera duragao de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartao-resposta.

Utilize caneta esferografica azul ou preta no preenchimento do cartdo-resposta.

O candidato s6 podera retirar-se da sala apds 1 (uma) hora do inicio das provas, seja para ir embora ou
para utilizar os sanitarios.

Este caderno de provas contém 50 (cinquenta) questdes de mudltipla escolha (a,b,c,d,e).

Cada questao de multipla escolha apresenta uma Unica resposta correta.

Verifique se o caderno esta completo e sem imperfei¢cdes graficas. Se houver algum problema, comunique
imediatamente ao fiscal.

Durante a aplicacéo da prova é proibido qualquer tipo de consulta.
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Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a corregcdo da prova feita Unica e
exclusivamente pela leitura eletrbnica dos cartdes-respostas.

10 | Assine o cartdo-resposta no local indicado.

Nao serdo computadas questdes nao assinaladas no cartao-resposta, ou que contenham mais de uma
resposta, emenda ou rasura.

12 [ Ao término da prova, o cartdo-resposta devera ser devolvido ao fiscal da prova.

Depois de entregue o cartdo-resposta, ndo sera permitido ao candidato utilizar os sanitarios do local de
prova.

O caderno de prova podera ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicacédo de
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provas no decurso da ultima hora da realizagao das mesmas.

E obrigatéria a saida simultanea dos 3 (trés) Gltimos candidatos, que assinardo a ata de encerramento da
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aplicacao da prova e acompanharao os fiscais a coordenacgao para lacre do envelope de cartdes-respostas.

Identificacao do candidato

Nome N° do Documento

GABARITO
Preencha suas respostas no quadro abaixo e destaque na linha pontilhada.
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Divulgagao do Gabarito Preliminar 1 dia util apds a aplicagéo da prova.






QUESTOES DE 01 A 10 - LINGUA PORTUGUESA
Considere o texto a seguir, de autoria de Paulo Mendes Campos, para responder as proximas questoes.

“Um bar legal precisa apresentar cinco qualidades fundamentais: boa circulagdo de ar, bom proprietario, bons
garcgons, bons fregueses e boa bebida. Isto é rarissimo de acontecer. Quando o gargom é uma flor de sujeito, o
dono do bar costuma ser uma besta; se 0s frequeses sdo alcodlicos esclarecidos, o ambiente as vezes é quen-
te e abafado; vai ver um excelente e confortavel bar refrigerado, e boa percentagem de uisque é fabricada no
Engenho de Dentro. Para dizer toda a verdade, o bar perfeito ndo existe. O barman, de fato, é um dos segredos
do bar. Cada fregués deve sentir a ilusdo de que o barman tem uma predilegcdo especial por ele, e em nome
disso sera capaz de resolver qualquer problema. O incompreensivel é que resolvem mesmo. O homem que
chega a uma grande metropole desconhecida é como um avido voando em solidao por dentro de um espesso
nevoeiro. Mas se este homem pertence a comunidade internacional dos frequentadores de bar, cada barman
€ uma torre com a qual ele podera entrar em contato a fim de orientar-se. Os Unicos estranhos aos quais eu
falo sem timidez, com perfeita familiaridade, sdo os barmen e estes igualmente reconhecem logo em mim o
frequés escolado, curtido em todos os amargos, navegador de longo curso. Todo frequentador de bar tem o
direito eventual de embriagar-se inconvenientemente uma vez por outra. Quem vende bebida deve ser linchado
quando exige de seus frequeses um comportamento de casa de cha. Aclarados neste ponto, podemos afirmar
que o maior inimigo do bar e do alcoolismo é o mau bebedor contumaz, o bebedor que bebe anos a fio e ndo
aprende a beber, o bebedor diariamente chato, incapaz de entender o tacito acordo de amabilidade e conten-
¢do que existe entre todos os bons bebedores do mundo. Eu os conhecgo todos e os abomino. Conheco toda a
imensa variedade da espécie (agressivos, prolixos, confidenciais, pedantes, questionadores, inoportunos, mo-
nocérdios, ressentidos efc. etc.). Ah, se um dia eu pendurar o meu copo numa prateleira e passar a beber em
casa, podereis estar certos, contemporaneos, que foram os maus bebedores que me levaram a este extremo!"
(Por que bebemos tanto assim?, por Paulo Mendes Campos, com adaptagoes.)

01. Com base na interpretacao do texto, pode-se afirmar que o seu autor s6 deixaria um dia de frequentar bares
por causa da:

a) baixa de qualidade do uisque. d) falta de educagéo do gargom.

b) sua prépria embriaguez. e) pouca de circulagéo de ar.

c) existéncia de maus bebedores.

02. Logo apos o trecho “Um bar legal precisa apresentar cinco qualidades fundamentais”, o autor emprega o sinal
de pontuagdo denominado “dois pontos”, que serve nesse caso para introduzir no texto:

a) um vocativo. d) uma citagao externa.

b) uma enumeracéo. €) uma excegao a regra.

¢) um discurso direto.

03. Na oracao “Isto é rarissimo de acontecer”, o pronome “isto” diz respeito a:

a) “boa bebida” apenas. d) “boa circulacao de ar” exclusivamente.
b) “bons gargons” somente. e) “cinco qualidades fundamentais” simultaneamente.
c) “bom proprietario” em particular.

04. No trecho “Quando o gargcom é uma flor de sujeito”, o autor emprega a figura de linguagem denominada:

a) ironia. d) pleonasmo.
b) metéafora. e) onomatopeia.
c) paradoxo.

05. Ao mencionar um tipo de uisque produzido no “Engenho de Dentro”, o autor da a entender que se trata de
uma bebida:

a) apreciada por estrangeiros. d) de alto valor no mercado.

b) de qualidade inferior. e) rarissima no Brasil.

¢) mais alcodlica do que o normal.




06. No trecho “O barman, de fato, € um dos segredos do bar”, marque a alternativa que indica uma expressao que
poderia substituir “de fato”, sem prejuizo ao sentido pretendido pelo autor.

a) “alguma vez”. d) “embora”.

b) “com efeito”. e) “jamais”.

c) “conquanto”.

07. Em relacao ao trecho “voando em solidao por dentro de um espesso nevoeiro”, marque a alternativa que
indica um possivel sinbnimo de “espesso”.

a) “denso”. d) “rarefeito”.
b) “escasso”. e) “ténue”.
c) “exiguo”.

08. No trecho “Todo frequentador de bar tem o direito eventual de embriagar-se”, a particula “-se”, no verbo “em-
briagar-se”, pode ser classificada como:

a) particula de realce. d) indice de indeterminacéo do sujeito.

b) conjuncéo. e) pronome reflexivo.

c¢) pronome indefinido.

09. Ao mencionar um “tacito acordo de amabilidade e contengéo que existe entre todos os bons bebedores”, o
autor da a entender que tal acordo:

a) fica afixado na porta dos bares. d) esta expresso nas regras dos estabelecimentos.

b) € manifesto sempre pelos bons garcons. e) deve ser assinado pessoalmente pelos “bebedores”.

c¢) ndo esta declarado, mas esta subentendido.

10. No trecho “Eu os conhego todos e os abomino”, o pronome “os” é utilizado ambas as vezes pelo autor se
referir aos:

a) maus bebedores. d) frequentadores de bar em geral.

b) que vendem bebida. e) fregueses com comportamento de casa de cha.

C) seus contemporaneos.

QUESTOES DE 11 A 20 - MATEMATICA
11. Ao dividir um numero por 7, obtém-se 128 com resto 5. Que nimero é esse?

a) 519
b) 681
c) 765
d) 892
e) 901

12. A area de um losango é dada por metade do produto das medidas de suas diagonais. Um losango tem dia-
gonais medindo 8 cm e 12 cm. Qual é sua area?

a) 24 cm?
b) 36 cm?
c) 48 cm?
d) 72 cm?
e) 96 cm?

13. Simplificando a expressao a seguir, qual valor se encontra?
V10 . V6
V2.5

EEEEE

D




14. Adriana fez uma aplicagdo de R$ 20000,00 a juros compostos em um banco a uma taxa de 4% a.a. por 5
anos. Qual sera o montante dessa aplicagédo? Considere (1,04)°=1,2.

a) R$ 21000,00
b) R$ 22000,00
c) R$ 23000,00
d) R$ 24000,00
e) R$ 25000,00

15. Qual é o valor de 150% de 5?

a) 5,5
b) 6,5
c)7,5
d) 8,5
e) 9,5

16. A cada 2 dias, Caio produz 5 bonecos de croché. Para produzir 120 bonecos de croché, quantos dias Caio
precisara?

a) 48 dias.
b) 58 dias.
c) 68 dias.
d) 78 dias.
e) 88 dias.

17. Assinale a alternativa que apresenta a diferenca positiva entre as raizes da equagao: x*-5x+4=0.

a)1
b) 2
c)3
d) 4
e)5

18. Jacinto tem R$ 1275,00 em sua conta corrente. Pagou uma divida de R$ 300,00 e, em seguida, dividiu o
restante igualmente entre seus 5 filhos. Quantos reais cada filho recebereu?

a) R$ 195,00
b) R$ 185,00
c) R$ 175,00
d) R$ 165,00
e) R$ 155,00

19. Para encher um tanque de 60 litros em 3 horas sdo necessarias 2 torneiras. Para encher um tanque de 80
litros em 2 horas serdo necessarias quantas dessas torneiras?

a) 1 torneira.

b) 2 torneiras.
c¢) 3 torneiras.
d) 4 torneiras.
e) 5 torneiras.

20. Em uma sala de aula, 24 pessoas sao destras e 6 sdo canhotas. Sorteando aleatoriamente uma pessoa
dessa sala de aula, qual a probabilidade de que ela seja canhota?

a) 15%
b) 20%
c) 25%
d) 30%
e) 35%




QUESTOES DE 21 A 30 - CONHECIMENTOS GERAIS

21. Dentre as alternativas a seguir, qual € uma fruta originaria do Brasil, pertencente a familia Myrtaceae, que
cresce facilmente em regides proximas aos tropicos? Existem exemplares em varios paises da América Latina,
como México e Argentina. No Brasil, ela floresce de norte a sul, mas € mais comum na regido sudeste.

a) Laranja. d) Jabuticaba.
b) Maca. e) Mamao.
¢) Morango.

22. Das alternativas a seguir, identifique aquela que se refere a um renomado escritor, editor, publicitario,
produtor, diretor, empresario e ator norte-americano, além de ser um dos mais notaveis criadores de historias
em quadrinhos do mercado, desempenhando um papel fundamental na criagcdo de importantes super-heréis e
vildes da Marvel Comics.

a) George R. R. Martin. d) J. K. Rowling.
b) Scott Snyder. e) J. R. R. Tolkien.
c) Stan Lee.

23. O Brasil é formado por seis biomas de caracteristicas distintas. Como a vegetagao é um dos componentes
mais importantes da biota, seu estado de conservacao e de continuidade definem a existéncia ou nao de habi-
tats para as espécies, a manutencgao de servicos ambientais e o fornecimento de bens essenciais a sobrevivén-
cia das populagdes humanas. Das alternativas a seguir, qual esta falando da Caatinga?

a) Abrange mais de 9 paises, dos quais 60 por cento estdo no norte do Brasil, cobrindo mais de 4 milhdes de
km? e, possivelmente, abrigam a maior diversidade bioldgica do mundo. A conservacao desta regido e sua vasta
diversidade cultural e bioldgica, bem como o equilibrio ecolégico que sustenta seu papel crucial na regulacao
do clima, sdo de extrema importancia para o Brasil e toda a populagdo humana.

b) Exclusivamente brasileiro, é o principal ecossistema/bioma da regido nordeste. Ocupa uma area de cerca de
862.818 km?, o equivalente a 10,1% do territério nacional. A biodiversidade ampara diversas atividades econé-
micas voltadas para fins agrosilvopastoris e industriais, especialmente nos ramos farmacéutico, de cosméticos,
quimico e de alimentos.

c) Ocupa 1,8% do territério nacional e abrange parte dos Estados do Mato Grosso e Mato Grosso do Sul. As
tipologias de vegetacao do cerrado sdo predominantes neste bioma. O bioma é reconhecido como a maior pla-
nicie de inundacgao continua do Planeta Terra, o que constitui o principal fator para a sua formacao e diferencia-
¢ao em relagdo aos demais biomas. Ali se reinem representantes de quase toda a fauna brasileira e durante o
periodo de inundacao parte dessa fauna se refugia nas areas mais altas, retornando quando baixam as aguas.
d) Esta restrito ao estado do Rio Grande do Sul, onde ocupa uma area de 193.836km?. Isto corresponde a 69%
do territério estadual e a 2,3% do territdrio brasileiro. As paisagens naturais sao variadas, de serras a planicies,
de morros rupestres a coxilhas. O bioma exibe um imenso patriménio cultural associado a biodiversidade. As
paisagens naturais se caracterizam pelo predominio dos campos nativos, mas ha também a presenca de ma-
tas ciliares, matas de encosta, matas de pau-ferro, formacdes arbustivas, butiazais, banhados, afloramentos
rochosos.

e) E o segundo maior bioma da América do Sul, esta presente em todas as regides brasileiras, e ocupa uma
area de 1.983.017 km2, cerca de 23,3% do territério nacional. Neste espaco territorial encontram-se as nascen-
tes das trés maiores bacias hidrograficas da América do Sul (Amazonica/Tocantins, Sao Francisco e Prata), o
que resulta em um elevado potencial aquifero e favorece a sua biodiversidade.

24. O brasao do Municipio de Carambei possui varios elementos e seus significados. Conforme informacdes
extraidas dos sites Municipais o que o castelo com cinco torres acima do escudo representa?

a) Representa o bergo do plantio direto na palha.

b) Representa os Campos Gerais, extremamente férteis, cultivados na regiao.
¢) Representa a origem holandesa do Municipio.

d) Representa as riquezas da regido.

e) Representa a sede do Municipio, com seu poder, sua autoridade e suas leis.




25. Como se chamam os autores do hino municipal de exaltacdo de Carambei?

Otavio Pereira Rodrigues e Arthur da Luz Oliveira.
Alceu Pereira Antunes e Sérgio Rodrigues da Luz.
Luis Mario Pereira e Arnaldo Rodrigues Oliveira.
Sergio da Luz e Antunes Sérgio Rodrigues.

e) Guilherme Antunes e Mario Luiz Rodrigues.

a)
b)
c)
d)

26. Fenbmenos naturais sdo todos os fenbmenos que ocorrem por razdes naturais, sem a intervencdo humana
direta. Por exemplo: arco-iris, chuva, erupgdes vulcanicas, furacdes e terremotos. Qual das opgdes a seguir defi-
nem o que é o fendmeno natural ciclone?

a) Uma area fechada de baixa pressao atmosférica, onde os ventos giram no sentido horario no Hemisfério Sul.
Esse movimento no sentido horario concentra umidade na area de menor presséo.

b) Séo produzidas quando o vento produz pressao e atrito na superficie da agua dos mares e oceanos.

c¢) Produzido pelo movimento de massas de ar devido a diferencas na pressao atmosférica.

d) Fenbmeno caracterizado pela formacao de ventos giratérios na atmosfera que atingem a superficie terrestre
resultando em fortes tempestades.

e) Deslocamento violento de uma massa de ar, de uma area de alta pressao para outra de baixa pressao.

27. “A Otan é uma organizagao intergovernamental formada por 30 paises, que se ajudam mutuamente em ter-
mos politicos e militares. Criada no contexto da Guerra Fria, em 1949, essa organizagao tem como um de seus
pilares garantir a seguranca de seus paises-membros, que pode ocorrer de forma diplomatica ou com o uso de
forcas militares." Indique qual o significado da sigla Otan.

a) Organizacao das Nacoes Unidas. d) Organizacao do Tratado do Atlantico Norte.

b) Organizagéo dos Estados Americanos. e) Organizagao das Nacdes do Sudeste Asiatico.

c) Organizagéo das Nacdes Africanas.

28. O Emmy Internacional reconhece a exceléncia de produc¢des feitas exclusivamente para TV fora dos Esta-
dos Unidos, além de conteudo de lingua nao inglesa produzido para a TV americana. Qual foi a primeira novela
Brasileira a ganhar um Emmy Awards?

a) América. d) Avenida Brasil.

b) Caminho das Indias. e) Pantanal.

c) Senhora do Destino.

29. Qual é o nome do criador da franquia Star Wars e diretor do primeiro filme, “Star Wars: Episodio IV — Uma
Nova Esperanga”?

a) Steven Spielberg. d) Christopher Nolan.

b) JJ Abrams. e) Quentin Tarantino.

c) George Lucas.

30. Quem foi 0 45° presidente dos Estados Unidos da América?

a) Donald Trump. d) George W. Bush.
b) Joe Biden. e) Bill Clinton.
c) Barack Obama.

QUESTOES DE 31 A 50 - CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Os primeiros socorros em caso de afogamento merecem alguns cuidados, se um bombeiro salva-vidas
estiver presente, ele sabera quais os procedimentos corretos para resgatar a vitima, caso contrario, algumas
dicas importantes devem ser seguidas, EXCETO:

a) em primeiro lugar, tente tirar a vitima da agua utilizando uma corda, boia, remo ou um pedaco de madeira.
b) mesmo que a vitima esteja inconsciente, nunca inicie a respiragao boca-a-boca ainda dentro da agua.

c) retire a vitima da agua de modo que o peito fique mais alto do que a cabeca.

d) fora da 4gua, coloque a vitima deitada de lado, com a cabega mais baixa que o corpo.

e) aquega a vitima com uma coberta ou com roupa seca e leve-a para o hospital mais préximo.




32. De acordo com a Lei Federal 9.503/1997, todas as afirmativas a seguir estdo corretas, EXCETO:

a) entende-se por deslocamento lateral a transposi¢ao de faixas, movimentos de conversao a direita, a esquerda
e retornos.

b) o condutor que for ingressar numa via, procedente de um lote lindeiro a essa via, devera dar preferéncia aos
veiculos e pedestres que por ela estejam transitando.

) nas vias nao providas de acostamento, a conversio a esquerda e a operacéao de retorno deverao ser feitas nos
locais apropriados e, onde estes existirem, o condutor devera aguardar no acostamento, a direita, para cruzar a
pista com seguranga.

d) durante a manobra de mudanca de direcéo, o condutor devera ceder passagem aos pedestres e ciclistas, aos
veiculos que transitem em sentido contrario pela pista da via da qual vai sair, respeitadas as normas de prefe-
réncia de passagem.

€) nas vias urbanas, a operacéo de retorno devera ser feita nos locais para isto determinados, quer por meio de
sinalizacao, quer pela existéncia de locais apropriados, ou, ainda, em outros locais que oferecam condi¢des de
seguranca e fluidez, observadas as caracteristicas da via, do veiculo, das condi¢des meteorolégicas e da movi-
mentacao de pedestres e ciclistas.

33. Leia com atencéo as afirmativas a seguir, todas relacionadas a Lei Federal 9.503/1997 e assinale a INCORRETA.

a) Nenhum condutor devera frear bruscamente seu veiculo, salvo por razdes de seguranca.

b) Ao aproximar-se de qualquer tipo de cruzamento, o condutor do veiculo deve demonstrar prudéncia especial,
transitando em velocidade moderada, de forma que possa deter seu veiculo com seguranga para dar passagem
a pedestre e a veiculos que tenham o direito de preferéncia.

c) Mesmo que a indicag&o luminosa do semaforo Ihe seja favoravel, nenhum condutor pode entrar em uma in-
tersecéo se houver possibilidade de ser obrigado a imobilizar o veiculo na area do cruzamento, obstruindo ou
impedindo a passagem do transito transversal.

d) Sempre que for necessaria a imobilizagdo temporaria de um veiculo no leito viario, em situagdo de emergén-
cia, devera ser providenciada a imediata sinalizacao de adverténcia, na forma estabelecida pelo DETRAN.

e) Quando proibido o estacionamento na via, a parada devera restringir-se ao tempo indispensavel para embar-
que ou desembarque de passageiros, desde que nao interrompa ou perturbe o fluxo de veiculos ou a locomogao
de pedestres.

34. Segundo a Lei Federal 9.503/1997, todas as afirmativas estao corretas, EXCETO:

a) a operacao de carga ou descarga sera regulamentada pelo érgao ou entidade com circunscrigdo sobre a via
e é considerada estacionamento.

b) nas paradas, operagdes de carga ou descarga e nos estacionamentos, o veiculo devera ser posicionado no
sentido do fluxo, paralelo ao bordo da pista de rolamento e junto a guia da calgada (meio-fio), admitidas as exce-
¢bes devidamente sinalizadas.

c) o embarque e o desembarque devem ocorrer sempre do lado da calgada, exceto para o condutor.

d) o uso de faixas laterais de dominio e das areas adjacentes as estradas e rodovias obedecera as condi¢bes de
segurancga do transito estabelecidas pelo 6rgéo ou entidade com circunscrigéo sobre a via.

e) nas vias internas pertencentes a condominios constituidos por unidades autbnomas, a sinalizagéo de regula-
mentacao da via serd implantada e mantida as expensas do municipio, apds aprovag¢ao dos projetos pelo érgao
ou entidade com circunscri¢ao sobre a via.

35. Sobre a circulacao de ciclomotores e bicicletas, assinale a alternativa INCORRETA.

a) os ciclomotores devem ser conduzidos pela direita da pista de rolamento, preferencialmente no centro da faixa
mais a direita ou no bordo direito da pista sempre que nao houver acostamento ou faixa prépria a eles destinada,
permitida a sua circulagao nas vias de transito rapido e sobre as calgadas das vias urbanas.

b) quando uma via comportar duas ou mais faixas de transito e a da direita for destinada ao uso exclusivo de outro
tipo de veiculo, os ciclomotores deverao circular pela faixa adjacente a da direita.

C) nas vias urbanas e nas rurais de pista dupla, a circulagado de bicicletas devera ocorrer, quando ndo houver ciclo-
via, ciclofaixa, ou acostamento, ou quando nao for possivel a utilizacdo destes, nos bordos da pista de rolamento,
no mesmo sentido de circulagéo regulamentado para a via, com preferéncia sobre os veiculos automotores.

d) a autoridade de transito com circunscricdo sobre a via podera autorizar a circulagcao de bicicletas no sentido
contrario ao fluxo dos veiculos automotores, desde que dotado o trecho com ciclofaixa.

e) desde que autorizado e devidamente sinalizado pelo 6rgéo ou entidade com circunscricao sobre a via, sera
permitida a circulacéo de bicicletas nos passeios.




36. A seguir sdo citadas sequencialmente algumas manobras que podem ser realizadas com vitimas de aciden-
tes, analise com atengdo cada uma delas e assinale a que apresenta uma ou mais INCORRECOES.

a) Verifique sempre o estado de consciéncia e a respiragao do acidentado.

b) Apalpe o cranio com cuidado, a procura de fratura, hemorragia ou depresséo o6ssea.

c) Faca o mesmo com o pescocgo, procurando verificar o pulso na artéria carétida e observando frequéncia, ritmo
e amplitude. Corra os dedos pela coluna cervical, desde a base do cranio até os ombros, procurando alguma
irregularidade.

d) Solicite que o acidentado movimente rapidamente o pescogo de um lado para o outro e verifique se ha dor
nessa regido. Em caso de dor, pare qualquer mobilizacdo mesmo que necessaria.

e) Pergunte sobre a sensibilidade e a capacidade de movimentagdo dos membros, verificando a suspeita de
fratura na coluna cervical.

37. Analise as afirmativas a seguir, todas relacionadas a Lei Federal 9.503/1997 e assinale a INCORRETA.

a) O condutor que tenha o propdsito de ultrapassar um veiculo de transporte coletivo que esteja parado, efetu-
ando embarque ou desembarque de passageiros, devera reduzir a velocidade, dirigindo com atencao redobrada
ou parar o veiculo com vistas a seguranga dos pedestres.

b) O condutor podera ultrapassar veiculos em vias com duplo sentido de direcéo e pista Unica, nos trechos em
curvas e em aclives sem visibilidade suficiente, nas passagens de nivel, nas pontes e viadutos e nas travessias
de pedestres, exceto quando houver sinalizag&o proibindo a ultrapassagem.

c) Nas intersecdes e suas proximidades, o condutor ndo podera efetuar ultrapassagem.

d) O condutor que queira executar uma manobra devera certificar-se de que pode executa-la sem perigo para os
demais usuarios da via que o seguem, precedem ou vao cruzar com ele, considerando sua posigao, sua direcao
e sua velocidade.

e) Antes de iniciar qualquer manobra que implique um deslocamento lateral, o condutor devera indicar seu pro-
posito de forma clara e com a devida antecedéncia, por meio da luz indicadora de dire¢cao de seu veiculo, ou
fazendo gesto convencional de brago.

38. Em caso de convulsbes, atitudes como espumar pela boca, morder os labios e a lingua, apresentar sudorese,
corpo rigido, contragéo no rosto e liberar urina ou fezes também sao comuns. Nessas situagdes o atendimento de
primeiros socorros deve ser realizado obedecendo as orientagdes a seguir, EXCETO uma, assinale-a.

a) N&o interfira nos movimentos convulsivos, mas certifique-se de que a pessoa nao esteja se machucando;
remova objetos perigosos do alcance da vitima e afaste-a de locais perigosos como escadas, portas de vidro,
maquinas em funcionamento e outros.

b) Coloque um travesseiro, ou algo macio embaixo da cabeca da pessoa para evitar traumatismos cranianos;
afrouxe a roupa da vitima na regido da cintura e do pescogo.

c¢) Retire da boca da vitima préteses dentarias méveis (dentaduras e pontes); coloque a cabega da vitima de lado
para evitar a asfixia por secrecoes.

d) N&o coloque objetos rigidos, como colheres, canetas etc., na boca da vitima; tente introduzir um pano dobrado
entre os dentes da vitima para evitar que ela morda a lingua.

e) Jogue agua fria na vitima; quando a convulsdo passar, mantenha a vitima deitada. Se ela quiser dormir, ndo
deixe.

39. O sistema de freios é responsavel pelo controle da movimentagao do veiculo, permitindo ao condutor re-
tardar ou interromper o movimento, bem como impedir que o movimento seja reiniciado. Os sistemas de freios
podem ser dos tipos hidraulico, pneumatico, hidropneumatico e ABS. Quais sdo os componentes presentes
em todos os sistemas de freio?

a) Alavanca e pedal de acionamento.

b) Compressor e hidrovacuo.

c) Discos, tambores, campanas e cuicas.
d) Patins, lonas e pastilhas.

e) Pincas e reservatorio de fluido.

40. Qual a fungao do odémetro no painel automotivo?

a) Medir a carga da bateria do veiculo. d) Medir a velocidade do veiculo.
b) Medir a distancia percorrida pelo veiculo. e) Medir as rotagdes do motor.
c) Medir a temperatura do motor.




41. O sistema de lubrificacido evita o contato direto entre duas superficies que se movam relativamente entre
si, reduzindo ao minimo o atrito entre partes como eixos, mancais, bielas, pistdes etc. Esse sistema auxilia o
arrefecimento, evitando altas temperaturas que decorreriam do atrito direto entre as partes. Sdo os componen-
tes principais:

| — Carter (reservatorio de 6leo).

Il — Bomba de 6leo.

Il — Filtro de dleo.

IV — Dutos de dleo.

V — Oleo lubrificante.

VI — Indicador de presséao do déleo.
VIl — Indicador de nivel do dleo.

Dos itens acima, quais deles geralmente devem ser substituidos conforme indicagéo do fabricante aproximada-
mente entre cada 5.000 a 10.000 quilémetros?

a) Apenas | e lll.
b) Apenas Il e IV.
c)Apenas lll e V.
d) Apenas IV e VI.
e) Apenas V e VII.

42. Quando acesa no painel, a luz do simbolo a seguir, indica que o condutor deve observar:

o d L o
(0 o o o

a) a pressao do 6leo do motor.

b) a quantidade de combustivel (reserva do tanque).
c) a refrigeragao do ar-condicionado.

d) a temperatura do liquido de arrefecimento.

e) o nivel baixo do 6leo do motor.

43. A Defesa Civil atua antes, durante e depois de desastres por meio de acdes distintas e interrelacionadas,
sendo RESPECTIVAMENTE:

a) Mitigacao > Prevencgao > Recuperacao > Resposta.
b) Mitigagdo > Prevencao > Resposta > Recuperacao.
c) Prevencgao > Mitigacao > Resposta > Recuperacéo.
d) Prevencao > Recuperagao > Mitigacao > Resposta.
e) Prevencao > Resposta > Mitigacao > Recuperacgao.

44. Assinale a alternativa que completa CORRETAMENTE a lacuna do trecho a seguir.

uma descricdo de acdes a serem tomadas em resposta a um desastre. Funciona como
uma ferramenta gerencial sistematizada com estratégias para coordenar as equipes de resposta, a partir de uma
estrutura organizacional integrada para diminuir os danos provocados pela emergéncia.

a) O Mapeamento de Risco é.

b) A Gestao Integrada é.

c) Decretagoes e Liberagao de Recursos sao.
d) O Monitoramento é.

e) O Plano de Contingéncia é.

45. Em se tratando de Defesa Civil, sdo agdes imediatas de resposta ao desastre para socorrer a populagéao
atingida, EXCETO:

a) assisténcia a populagao. d) primeiros socorros.

b) busca e salvamento. e) restabelecimento dos servigcos essenciais.

c) mapeamento de areas de riscos.




46. Para que o equipamento esteja sempre apto a ser utilizado em emergéncias, € dever do condutor de viatu-
ras de combate a incéndio equipadas com bomba a verificagao diaria dos seguintes itens, EXCETO:

a) condi¢des gerais de mangueiras e mangotes.

b) nivel de agua do tanque e manté-lo totalmente cheio.
c) painel e alavancas da bomba.

d) pintura dos logotipos da corporacéo.

e) vazamentos na bomba ou no tanque.

47. Quanto a intensidade, séo caracterizados quando os danos e prejuizos s&o de pouca importancia para a
coletividade como um todo, ja que, na visao individual das vitimas, qualquer desastre é de extrema importancia
e gravidade. Esta é a definicao de:

a) acidentes.

b) desastres de médio porte.

c) desastres de muito grande porte.

d) desastres humanos ou antropogénicos.
e) desastres mistos.

48. Sao regras basicas na prevengao e combate a incéndios, EXCETO:

a) alertar sobre o ato de fumar em locais proibidos (como elevadores) e sobre o cuidado de atirar fésforos e
pontas de cigarros acessos em qualquer lugar.

b) com a finalidade de agilizar a evacuacao das pessoas, utilizar os elevadores no momento do incéndio.

c) conserve sempre as caixas de incéndios em perfeitas condicbes de uso e somente as utilize em caso de
incéndio.

d) evitar aglomeracdes para nao dificultar a agdo do socorro e manter a area junto aos hidrantes livre para ma-
nobras e estacionamento de viaturas.

e) revisar periodicamente toda a instalacao elétrica do prédio, procurando inclusive constatar também a existén-
cia de possiveis vazamentos de gases.

49. Segundo a Lei Municipal 1.240/2018, que dispde sobre o trejmite da sindicancia e do processo administrativo
disciplinar, no ambito do Municipio de Carambei, ao Servidor NAO é proibido:

a) opor resisténcia justificada ao andamento de documento e processo ou execugao de servico.

b) praticar usura sob qualquer de suas formas.

C) recusar-se a atualizar seus dados cadastrais quando solicitado.

d) retirar, sem prévia anuéncia da autoridade competente, qualquer documento ou objeto da reparticao.

e) valer-se do cargo para lograr proveito pessoal ou de outrem, em detrimento da dignidade da fungao publica.

50. Tendo como base a Lei Municipal 572/2008, que dispde sobre a estrutura de cargos, e salarios dos servi-
dores do quadro de provimento efetivo da Prefeitura de Carambei — PR e da outras providencias; assinale a
alternativa que apresenta uma definicdo INCORRETA.

a) Faixa Salarial: instrumento que contém referéncia salariais e possibilita progressao salarial horizontal do ser-
vidor, delimita por valores minimos, intermediarios e maximos e identificada por letras.

b) Especialidade: conjunto de atribuicbes da mesma natureza e do mesmo grau de dificuldade e responsabili-
dade, inerentes a um determinado cargo.

c¢) Grupo Profissional de Suporte: conjunto de categorias funcionais reunidas segundo a correlagao e afinidade
existente entre elas a escolaridade exigida e/ou ao grau de conhecimento.

d) Progresséao Salarial: mudancga do servidor da referéncia em que se encontra para outra imediatamente supe-
rior na mesma faixa salarial de cargo que ocupa.

e) Salario Base: é o montante, em moeda corrente, pago mensalmente ao servidor como retribuicdo pelos ser-
vigos prestados ao seu 6rgao de lotacao.




